

公司快讯

Gong si kuai xun

山东海龙更名“恒天海龙”

导报讯(记者 刘翔)山东海龙(000677)24日公告称,公司自24日起,证券简称由“山东海龙”正式变更为“恒天海龙”,公司证券代码不变,仍为000677。

山东海龙表示,经山东省工商局核准,公司已完成了公司全称变更的登记手续,公司全称变更为“恒天海龙股份有限公司”。

汉缆股份收购汉河电气

导报讯(记者 赵雪)汉缆股份(002498)22日披露,拟以自有资金2863.33万元收购汉河集团持有的汉河电气100%的股权。汉河集团为汉缆股份控股股东。

汉缆股份称,本次购买汉河电气全部股权,是基于对汉河电气业绩的良好预期,汉河电气的稳定增长和利润分配将能够给公司带来稳定的收益。汉河电气2012年全年及2013年上半年分别实现净利润335.28万元、216.2万元。

“牛散”夏建文违规交易尤洛卡

导报讯(记者 时超)尤洛卡(300099)23日晚披露了公司“牛散”夏建文在举牌后,仍违规短线交易的行为。

据披露,在成为尤洛卡持股5%以上股东后,夏建文于9日、10日间又共计买入尤洛卡44.66万股,也是在这两日,由于操作失误,该投资者又分两笔卖出股份1000股和900股,此后的几日内又再次买入。上述行为违反了有关规定,构成两次违规短线交易。经其本人计算,上述短线交易收益为209元。

德棉股份否认筹划重组

导报讯(记者 宁佳彦)德棉股份(002072)23日公告称,近期,部分媒体及投资者依据公司控股股东浙江第五季实业有限公司部分股权转让情况,分析公司将筹划资产重组事项,引发广大投资者猜测。

公司经核实,目前公司及控股股东第五季实业未就上述传闻涉及事项进行筹划。同时,公司及控股股东第五季实业承诺,近3个月内不筹划涉及公司的资产重组事项。

联合化工联碱车间停产

导报讯(记者 时超)联合化工(002217)23日晚披露,公司现有年产3万吨纯碱和3万吨氯化铵的联碱车间,将暂时停产。停产原因为近期受纯碱产品及氯化铵产品市场持续低迷的影响,经公司内部测算,上述两种产品的市场价格已经低于公司的生产成本。具体复产时间将根据市场而定。

据悉,2013年上半年上述两种产品实现营业收入1984.88万元,占营业收入(未经审计)总额的3.57%,实现毛利-0.53万元。

被予告上法庭 传涉抽逃资金

沃华医药掌门再惹风波

赵丙贤所涉的纠纷案,已不仅是一场“家事”,其应妥善处理可能导致的股权变更等相关问题。目前涉诉风波仍未显露了结迹象,“定时炸弹”何时引爆尚未可知



◆导报记者 杜海 济南报道

沃华医药(002107)实际控制人赵丙贤,离婚案风波未平,如今又“摊上事儿了”。

22日,赵丙贤9岁儿子起诉其索要抚养费,在北京海淀法院开庭。不仅被儿子告上法庭,近期另有消息称,赵丙贤涉嫌抽逃挪用西安世纪盛康药业公司巨额资金,已被西安市户县公安局介入侦查。

经济导报记者发现,这个有着“中国巴菲特”之称的亿万富翁,鲜见公开露面。据公开资料,除掌控沃华医药以及世纪盛康药业外,赵丙贤还担任北京中证万融投资集团有限公司董事长、总裁,以及云南腾冲制药有限公司董事长和贵州长生药业董事长等职。

刚过知天命之年的赵丙贤,如何直面这些风波,吸引着众人的目光。

再涉两案

赵丙贤在投资领域建树颇多,控股或参股数家上市公司。在沃华医药,赵丙贤夫妇合计持有五成以上股份。

早在2010年,赵丙贤的“天价离婚案”便被炒得沸沸扬扬。其妻陆娟在当年10月份向导报记者证实,离婚起诉“确有其事”。陆娟以丈夫家暴等为由要求离婚,并分割20亿财产。今年5月13日,由离婚案引发的10亿元股权之争,又在北京海淀法院开庭审理,但未作宣判。

一波未平,一波又起。拖了3年多的“天价离婚案”仍未有定论,赵丙贤又被儿子起诉,要求其每月支付10万元抚养费,并且每周回家看望两次。

当天,被告赵丙贤没有出现,仅由律师代为应诉。据悉,此次庭审持续了2个多小时,10月10日将再次开庭。

如果说赵丙贤被儿子起诉尚属“家庭纠纷”,那么,涉嫌抽逃公司注册资金,性质将完全不同。有媒体得到的编号为“西公经侦刑受字[2013]0055”的“接受刑案回执单”相关内容显示:西安世纪盛康药业举报材料反映,其公司董事长赵丙贤多次挪用、抽逃公司注册资金和企业资金,2011年11月15日一次性抽逃挪用了3300万元。受理报案的时间显示为“2013年2月28日”。

23日,导报记者致电西安市户县公安

短炒式并购拉响警报

<<上接A1版

上述投行人士透露,上市公司如此积极停牌筹划重组,主要是受重组分道审核制度的推动。据悉,证监会即将实施重组分道审核制,主要是对好的公司、好的中介、好的项目开通绿色通道。显然,此举有益于提高重组审核效率,使得重组成功率增大很多。

“不过,这也意味着对浑水摸鱼的公司审核会更严。”他分析说,在并购重组分道审核之后,高管或公司有污点的上市公司将无缘在资本运作中走绿色通道,其重组成本将变得更高。

为确保重组方案获得通过,在目前已公布资产重组方案的上市公司中,已出现个别公司临时更换污点中介机构的情况。如四环药业(000605)17日就宣布改聘公司重大资产重组的律师机构,将原来的北京大成律师事务所换成北京国枫凯文律师事务所。四环药业的重组方案早在今年5月份就已敲定,并于6月份呈递给证监会且被受理,目前正在落实反馈意见中。

证监会披露的信息显示,截至18日,除鲁银投资外,还有天威视讯(002238)、华闻传媒(000793)等公司的重组申请被暂停审核,原因均为“有关方面涉嫌违法

被稽查立案”。

除被叫停者外,还有一部分曾公告将进行重组的公司,自己却“放了自己的鸽子”。仅在山东范围内,今年就陆续有东软载波(300183)、青岛碱业(600229)、青岛金王等宣布重组告吹。

另外,像重组困难户德棉股份(002072),在停牌3个月,今年2月,又以“条件尚不成熟”的原因宣布终止重组。近期,由于控股股东浙江第五季实业转让部分股权的行为,引发了市场对于德棉股份再一次谋划重组的猜测,德棉股份方面忙发公告予以否认。

商河获全球私募巨头1.4亿美元投资

将建两个大型乳业牧场

导报讯(记者 赵雪)美国知名私募股权投资机构KKR集团、鼎晖投资与现代牧业(01117.HK)联合宣布,未来一年半时间将投资1.4亿美元在山东省商河县建立两个大型乳业牧场,向中国消费者提供优质原奶。KKR官方网站23日发布了这条新闻。

经济导报记者获悉,KKR和鼎晖曾于2008年共同投资于现代牧业,该公司目前已成为拥有22个牧场、近18万头奶牛的大规模乳业集团,并于2010年在香港联交所上市。

根据市场研究机构欧睿信息咨询公司的统计,过去5年,中国乳制品消费市场的复合年增长率为10%,而由于消费者对食品安全的持续关注及健康意识日渐提高,对高端优质乳制品的需求增速远高于整体市场。尽管增长强劲,中国的年人均液态奶消费量仍低于10千克,日本和美国的年人均液态奶消费量分别为32千克与78千克。现代牧业总裁高丽娜表示,“现代牧业再次选择与KKR和鼎晖合作,成立新的合资公司,这将有助于满足中国市场对安全和优质原奶的需求。”

据悉,新成立的合资公司计划在商河县建造两个万头规模的牧场。KKR、鼎晖投资与现代牧业将分别持有61.5%、20.5%与18.0%的股权。目前交易仍需获得监管机构批准,预期于第四季度完成。

华纺股份公布定增涉及两资产详情

“租改购”后

每年多摊成本670万

导报讯(记者 时超)华纺股份(600448)近日公告称,公司日前接到证监会《关于华纺股份有限公司非公开发行股票申请文件的告知函》后,对有关问题进行落实,并做了进一步解释。经济导报记者注意到,此次公告中涉及的两块资产,前期均为租赁方式使用,一旦定增方案实施后,两块资产将置入公司,为此华纺股份每年要多摊销670万元成本。

据悉,4月9日,华纺股份曾公布定向增发方案,公司将向包括第一大股东山东滨州印染集团有限责任公司(下称“滨印集团”)在内的不超过10名特定对象非公开发行不超过1.1亿股A股股票,发行价格不低于3.74元/股,募集资金总额不超过4亿元。

其中,滨印集团拟以其拥有的一土地使用权认购部分股权,作价8958.47万元。而华纺股份本次非公开发行募集资金,有一部分将用于收购山东滨州亚光毛巾有限公司位于滨州市东海一路118号的工业园相关资产。

对于上述滨印集团和亚光公司的资产,华纺股份公布的公告做了进一步说明。公告显示,滨印集团用于认购股权的该块土地一直由华纺股份租用,现阶段土地租赁金额为每年171.7万元;亚光公司位于滨州市的工业园也于2012年10月开始由华纺股份承租,用于生产公司所需的原材料,租金为每年229万元。以此计算,华纺股份每年为这两块资产支付的成本为400.7万元。

不过,如果此次定增成行,两块资产置入公司旗下,华纺股份每年为此摊销的成本将高达1069.36万元。一增一减,华纺股份每年将多摊销670万元左右的成本。滨印集团土地使用权置入公司后,每年将新增土地摊销成本255.96万元;收购亚光公司资产完成后,公司未来将每年新增折旧摊销成本813.40万元。若以所占净利润计算,两块资产每年共减少公司净利润802万元,这对于2013年上半年仅有1027万元净利润的华纺股份来说,此次定增方案反而加重了企业负担。

特锐德6016万增资晋缘电力

导报讯(记者 韩祖亦)特锐德(300001)近日公告称,5月29日,公司与山西晋能集团有限公司签署了《晋能-特锐德战略合作意向书》,拟通过购买增资的方式,参股山西晋缘电力化学清洗中心有限公司。9月13日,公司与山西晋能、晋缘电力签署了《增资认购合同》,将以自有资金6016万元增资晋缘电力,增资后晋缘电力注册资本由5000万元增加为9800万元,其中公司出资4800万元,占晋缘电力注册资本的48.98%。

据悉,晋缘电力位于山西省太原市,成立于2006年3月,股东为山西晋能,公司注册资本5000万元,主要从事带电作业、防污闪作业以及化学清洗工程。

平安产险积极应对“天兔”49分钟完成车险赔付

“天兔再猛也不怕,平安产险狂风暴雨中也能快速理赔,让车主无忧!”广东惠州车主马先生对平安查勘员竖起了大拇指。因受到超强台风“天兔”影响,平安产险客户马先生的车辆在停放时被台风吹落的重物砸中受损。接到报案后,平安产险查勘员顶风冒雨到达现场,迅速对车辆进行查勘定损,49分钟后即完成理赔,赔付金额2354元。

22日晚,超强台风“天兔”在汕尾登陆,受其影响,广东、福建等地狂风暴雨受灾严重。因同时受天文大潮影响,此次强台风风力强、风浪高、范围广、持续时间长,汕尾全市交通、通讯、供电和供水中断,汕头老城区因海水倒灌几乎全被淹没,惠州、河源等地持续暴雨,时段雨量超过100毫米。据初步统计,此次台风已造成广东省21人死

亡,倒塌房屋6542间,直接经济损失28.334亿元。

面对台风来袭,平安产险第一时间启动大灾应急预案,开通车险“理赔绿色通道”,简化赔付流程,并组建了全国水淹车理赔专家小组,视灾情发展和各地的需要进行现场协助;此外平安还将提供一袋式上门收单、合作厂简单快赔服务,无需客户垫支修理费用,力争让客户省时无忧。

截至23日中午12时,平安产险已接到广东及福建地区车险报案1226笔,初步估损金额约915万元,已决案件6笔,已决金额5600元;接到财产险报案540笔,估损达3762万元。因报案一直在持续,预计损失将逐步上升。其中粤东地区影响最为严重,在已接车险及财产险报案中,广

东占比达一半以上。据悉,为方便广大客户灾后理赔,平安产险已开通绿色通道。目前,平安产险已设置专人24小时值班,并增派三组理赔查勘人员奔赴惠州、汕尾和汕头等受灾严重地区进行支援,各受灾地区救援、查勘、理赔工作正在紧张有序进行。

平安产险表示,公司将依托领先的科技平台及专业队伍,继续协调一切资源做好本次台风灾害的救援理赔工作,用实际行动践行平安高效的理赔承诺。(彭馨)

专业25年
专业 让生活更简单



国网长清区供电公司:客户走访提升供电服务水平

导报讯(通讯员 刘阳 赵仲华)为全面提升企业管理水平,进一步加强供电优质服务工作,国网济南市长清区供电公司归德供电所组织彩虹共产党员服务队,对辖区20余家重点客户开展为期一周的走访活动。

该公司组织辖区重点客户走访活动旨在转变工作作风,密切供用电关系,让优质电能更好地服务企业发展。通过现场走访客户,了解供电服务承诺兑现和客户报修、投诉处理情况;对客户用电需求和用电难题,提出行之有效的解决方案并督促落实;接受客户现场咨询,为进一步加强和改进供电优质服务工作奠定了坚实基础。

截至目前,公司已组织开展走访8次,解决用户供电问题17个,排除安全隐患8处。

国网龙口市供电公司:合理安排 清扫施工两不误

导报讯(通讯员 王丽)9月18日上午8:00,随着工作负责人一声令下,国网龙口市供电公司芦头供电所施工人员迅速就位,开始了当日的10kV芦石线负荷调整工作。与此同时,本着“合理安排、减少停电次数”的原则,在各项安全措施落实到位的情况,另一路工作人员开始对该线进行线路清扫。该所加强线路、设备巡视,全面完成线路通道清理任务,有效地减少了因树木等障碍,引起的电力线路跳闸、接地等故障;也大大减少了查找和处理故障时间和人力。10kV芦石线担负着对南部山区的供电任务,该线特点是线路长,用电负荷大,用电高峰季节,极易造成线路末端出现低电压情况。本次将芦石线前端的龙泉公司3600kVA负荷调整至10kV芦石线,同时将10kV周家线水库支线11个台区,3030kVA负荷调整至芦石线,负荷调整完成后,将有效改善线路低电压状况,进一步提高供电质量。同步进行的芦石线清扫工作共计安装驱鸟器74个,清理树木76棵,有效提升了线路健康水平。